Prova G3	Disciplina: Organização de Computadores


Data: 1˚/07/97	Professor: Ney Laert Vilar Calazans


Aluno:		Turma: 128


OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.


1.	Complete o diagrama de tempos, considerando os atrasos indicados nas portas lógicas. Indique o momento em que ocorre cada transição de um sinal precisamente. Se a precisão do seu desenho deixar dúvidas, indique por escrito. Assuma que o circuito está no estado mostrado no instante de tempo imediatamente anterior ao instante 0, a linha tracejada do diagrama. Assuma um modelo de atraso inercial, ou seja apenas valores que permanecem na entrada por tempo pelo menos igual ao atraso da porta podem gerar mudanças na saída.


�


2.	Implemente um sistema síncrono detector/corretor de erros em uma seqüência de dois bits. Suponha que a seqüência 00 -> 01 -> 11 -> 10 deva repetidamente aparecer na entrada do sistema e deva ser passada sem mudança para a saída. Caso algum valor incorreto apareça na entrada, uma saída de erro deve ser ativada e na saída deve aparecer o valor correto que era esperado. Por exemplo, suponha que apareceram corretamente os seguintes valores na entrada: 00, seguido de 01. No momento de aparecer o próximo valor, que deveria ser 11, aparece contudo 00. Neste caso, uma saída de um bit denominada, digamos, ERRO, vai para 1 (normalmente ela está em 0), e o valor corrigido, 11, aparece na saída. O sistema obviamente possui duas entradas de um bit (o valor a ser analisado), além é claro, do clock, e três saídas, dois bits que repassam a informação de entrada eventualmente corrigida, e o bit indicador de erro detectado e corrigido. Ignore problemas de inicialização, e assuma que as entradas estão sincronizadas com o clock, uma nova entrada aparecendo a cada nova borda de subida do clock. Sua implementação é uma máquina de Mealy ou de Moore?


3. Dado o circuito abaixo, desenhe, após a simplificação usando mapas de Karnaugh, o complemento da função F, sob a forma de uma soma de produtos. Note que a função a simplificar não é a F, mas da função “Not F”.


�


4. Descreva quais são todas as microoperações envolvidas na execução de uma instrução de Soma de  dois números, tal como ADD B do processador visto em aula. A semântica da instrução em vista é a seguinte: soma os conteúdos do registrador A (modo de endereçamento implícito) com os conteúdos do registrador B (modo de endereçamento a registrador) e coloca o resultado no registrador A (modo de endereçamento implícito). Sugira como as microoperações devem ser agrupadas em microinstruções, de forma que a instrução consuma o número mínimo de ciclos de clock.


